

倾诉人:丁木兰,35岁,中层管理

精彩导读:走出失败的婚姻,丁木兰把自己奉献给了事业。直到前年遇到陈涵,她才第一次体会到爱情的美好。只是她比他小近十岁,还没有经济基础。这段感情是修成正果还是就此结束,丁木兰越来越纠结……(文中人物均为化名)
记者印象:隔着网络,就能感觉到丁木兰的纠结,说不到两句,就停下了,过一天半天后,又冒出来聊一两句。问了好几次,她才干脆地说,行,那就见见吧,好好聊聊。

文/周华 图/赵健

不能养家的贴心小男友,能嫁吗?

那样的伤,让我心碎

我在外还不到半年,回家时就听到了关于丈夫阿平的风言风语。说见过他和别的女人在一起,还不止一次。

起初我不信,我们从大学就认识,不是青梅竹马,也算是相识相知多年吧。再说,结婚的时候两家条件都不好,我们一直租房住。再后来我们凑钱买了房子,我就忙于工作,希望能让生活变得更好。我的辛苦他可都是看在眼里的,而且也很心疼我,怎么可能作出这样的事情呢?

但风言风语听多了,还是忍不住问了他。他一口否认,没有的事,不是别人看花眼了就是造谣。

直到有天晚上,他洗澡,我悄悄翻看了他的手机,看到了别人约他见面的信息。

阿平脸色一阵发白,最后不得不承认,就是一时没管住自己,太寂寞了,在网上聊天室里认识了两个女人,一个是单身的,一个是已婚的,“没有感情的,就是为解决生理需要,你回来之后,我就跟她们断了,但是她们还是偶尔想找我……”

怎么以前没看清他是这么肮脏的一个人?

既然他发誓再也不犯,我或许该给他机会吧。

但这种事一旦开了头,就难刹住车了。本就处于考验阶段的他,又犯了一次糊涂。我也就死心了。

2008年12月5日下午发现的,8日早上就执意去离了婚。中间两天是周末,阿平一直求我,以为有转机,见我一件件把他的东西往外扔,也就闭了嘴。他知道这次真的把我伤透了。

唯一庆幸的是,一直打算等条件好一点再要孩子,所以就我们俩过,否则这个婚无法离得这么爽快。或者孩子也更可怜。

他让我有了些好奇

阿平还算讲点道理,把房子留给了我,自己搬走了。我接着还房贷就是了。

那段时间,我拼命工作,又报了个游泳的班,每天都把自己弄得筋疲力尽,回家之后倒头就睡,否则眼泪就会哗哗地流好一阵。

就这么地流了半年,伤心的感觉慢慢就淡薄了,再后来,除了偶尔想起来会难受一下,竟不再有什么波澜了。好在,我在工作中得到了回报,业绩得到了认可。

2010年我还完了贷款,还另外买了个大点的房子。既然男人不能给我安全感,那就自己去挣吧。一个人过,也挺好,没有希望,也就不会失望。只是对遨游情海,心存忌惮,始终不敢再起航。

前年年底,急需请人做个设计,朋友推荐了陈涵。电话联系过一次,说了下要求,三天后,他就通过电子邮件把方案发给我了。

一看,确实不错。但第二天,他又打来电话说要修改一下,昨晚有个更好的想法。我说已经很好了。他坚持说不行。我觉得这人怎么这么傻呢,做事拿钱就行了,我都认可了,你还较啥劲?又过了一天半,他重新发了一个给我,局部有些小改,但确实感觉更雅致了。

这个年轻人有点意思。我不禁和朋友闲聊打听了一下。朋友说,这人是她男朋友的校友,确实有点艺术细胞,但也有点艺术家的脾气,喜欢的就会去做,不喜欢的坚决不干,给钱也懒得干。毕业几年了,有的同学有房有车了,他还在租房子住,一无所成,“不过人倒是个好人。”

那样的热情让我忘了年龄

年底去参加朋友的聚会,没想到,陈涵也在。我是跑调大王,正好他也不会唱,我俩又都是单身,就凑一块儿闲话。他就答应给我画个肖像做挂图。

以为是酒话,过了就忘记了。没想到,一个月后,他突然给我打电话,问我有空没,肖像画好了。我脑袋一晕,就问多少钱?他突然生了气,“我扔了,你不要来拿了。”我又是一阵道歉,说没想到他是当真的。

执意请他吃了饭,拿到了肖像。确实和我很像,连忧郁的眼神都很像。我故意说把我画得这么丑,只能藏起来了。他就说,那等你啥时候变高兴了,说一声,再给你画个高兴的。

我嘿嘿一笑,没接腔。

他却说,你喜欢假装高兴,其实你一点都不高兴,是吧?

这话一下进了我的心,不知怎的,觉得喉咙有些发硬。后来他问什么,我就都讲了,包括不愿回忆的那段伤心。也不知道这到底算什么,我俩就这么突然走近了。事后我自己都觉得不可思议。

就那样,我和陈涵莫名其妙地走到一起了。他说第一次见到我,就爱上了我,但觉得自己给不了我好的生活,所以就只想做点什么让我高兴一下。我笑他幼稚,我比你大多了呢。他就说我偏见。

开始我们都不好意思,一直瞒着所有朋友。过了四个多月,朋友们也渐渐有所察觉,没什么非议,我才放下心来。

他总能变着花样讨我欢心。每天短信电话的亲候,每次赚到钱,就说交给我管,其实真不算多。但这种信任和依赖,却让我很安心。后来瞧着他单独住在生活不便利,就说干脆你搬来和我住吧。他却提出条件:“为了你,我做什么都可以,也都答应你的要求,但是有一条,虽然我赚钱比你少得多,但你不能瞧不起我。我希望有一天,可以有自己的工作室,做到功成名就,我就给你买最大的钻石。”

这个男人,虽然做派很天真,但内心还是很有理想的。见惯了斤斤计较,他的单纯让我有些感动。



看不到未来,心总难安

起初我也不想将来,就当一段奇缘,且顾眼前吧,谁知道明天是什么样子呢?所以对陈涵,我没有过多的要求。即便他说没心情做事,在屋里一窝一个星期,我也照样好吃好喝地照顾他。

他家境其实一般,却有点名士脾气,喜欢的东西,会不在乎价钱就买,没有钱,就看看而已,也不会多沮丧。对衣服鞋子饮食,也没什么挑剔的。有钱就吃好的,没钱就吃泡面。当然,这样的他,也不会有什么积蓄,对生活也没什么规划。时常跟我描述自己的计划,却从没实施行动。

生活上,他对我照顾得无微不至。下班回来,我说好累,他就说那你趴着,我给你捶捶背。就真的很认真地捶一会儿。有几次都把我捶睡着了。

有时候,我也替他着急,你这个样子,以后怎么办呢?总要成家吧,那你的担子就重了。他就低了头,一副做错事的样子,我就是这样一个人,不是不想改,是真的改不了,我试过,去为赚钱而赚钱,但那样的话,我很压抑,过得很不开心,也做不出好东西。

他说是实话,我又不忍心责备了。再则,和我在一起后,他就没和别的女性有过来往,这份专一让我特别踏实。

我甚至想过替他张罗个工作室,可觉得他也未必管理得了,那样的话又有什么意思,而我还没强大到可以拿赚来的辛苦钱供人挥霍的地步。可眼看他年纪越来越大,还继续这么混下去,怎么办?再就算真不计较他赚钱多少,我能养家,但有了孩子以后呢,我还能承受吗?

他是个敏感的人,那段时间,尽管我极力掩饰自己的烦躁和担忧,但他还是都看在眼里了。几天后的一个晚上,我在外面应酬喝醉了酒,回到屋,情绪还有些低落,他那天似乎情绪也不大好。本来他是想安慰我的,说何必喝那么多酒呢,伤身体。我吼道,你以为我乐意?要是有人告诉我,以后负责扛起一个家,我何必那么拼命……

他顿时陷入了沉默。而我碍于面子,也没解释。

第二天回家,发现他已收拾东西搬走了,只给我留了一张纸条,没说原因,只说冰箱里买了几个新鲜面包。打开一看,都是我喜欢的口味。心里更不是滋味。

上网,看到他QQ头像亮着,我就主动找他说了话。晚上他又搬了回来,我说不会再逼他去做什么,也不再拿话刺激他了。

日子就这么继续下去,我舍不得他,可又看不到未来,除了纠结,已不知道如何是好。

记者点评

你不是李太太随波逐流也不错

众所周知,大导演李安在成名前痛苦的低潮期,是太太林惠嘉无怨无悔地养了他6年。很多人说李太太这个宝押得太准了,太有眼光了云云,而我要说这些人,俗!

请搞清楚一件事,势利的人是浮躁的,是投入立刻就要讲回报的,是不可能为一个怀才不遇的文艺青年消耗宝贵的6年光阴的。那么我们只能相信,她是全盘深爱着李安的才华的,丝毫没有“投资、押宝”之类的功利心,也只有这份纯粹的爱,才配得上为艺术而痴迷而疯狂的人,因为在这焦虑浮躁的社会,纯粹的艺术需要纯粹的爱来支撑。

话题回到你这儿,虽然你的那位他不见得会成为李安级的大师,但好歹你也被一位有梦的文艺青年熏陶过了。但我觉得你终究不会是李太太,生活的重压不得不让你最后选择找一个更有力的肩膀依靠。这也没什么,毕竟你不是李太太。

(张 俚)